

# 老赖庆生日被拘传到法院

□ 通讯员 刘黎明 张丽娟  
河北法制报记者 陈兆扬

“吴法官，今天是我的生日，没想到竟被拘传到法院来了。不过，通过你们的教育，我认识到了法律的尊严和不履行义务的后果，也教会了我以后怎样处世为人。今天，我可是过了一个特殊的生日。”8月19日，孟村回族自治县人民法院执行干警闻警而动，将在家准备生日宴会的被执行人张某抓获。

原来，2020年4月，被执行人张某以做生意资金周转困难为由，向申请人李某借款7万元，约定借款期限为2个月。借款期满后，张某却未偿还。李某经

多次催要无果后，于2020年10月将张某诉至孟村法院。后在承办法官的调解与主持下，李某与张某双方达成调解协议：张某于2021年5月30日前偿还李某借款及利息。到期后，张某依然未按期履行生效的法律文书，李某于同年8月16日向孟村法院申请强制执行。

然而，案件进入执行程序后，张某却神秘“失踪”了，手机停用，如同人间蒸发一样。主办此案的执行法官吴玉超通过线上线下对张某所有财产线索进行了查询，但收效甚微，案件一时陷入僵局，只得暂时终结本次执行程序。

今年8月19日上午，吴玉超突然接到李某打来的电话

称，发现张某已回到家中，而且出出进进地买了好多菜，好像要招待客人，张某请求法院赶快执行。

放下电话，吴玉超马上联系在单位备勤的法警火速赶往张某的住处，将张某堵在了家中。

在张某家，吴玉超告知张某要履行生效法律文书所确定的义务。张某央求，当天是他的生日，他已邀请了几个要好的朋友来家中给他庆生，看能不能通融一下，改天再去法院解决案件。

面对多次躲避执行的张某，吴玉超当场拒绝。见自己的意图没有达到，张某要起了“腻歪”，态度十分恶劣。

对此，吴玉超在请示分管院

领导批准后，与法警一道果断将张某拘传至孟村法院。

在法院执行局，吴玉超一面从情、理、法角度给张某做耐心细致的思想工作，一面向张某表明法院执行的决心及拒不履行法院生效法律文书将产生的严重法律后果。同时，吴玉超向分管院领导汇报，请示给张某做核酸检测，为进一步采取强制措施做准备。

一个小时后，张某终于认识到自己拒不履行生效法律文书的错误，表示要积极配合履行法律义务。随后，在吴玉超主持下，张某和李某达成还款和解协议，李某主动放弃了利息的请求，张某的亲属也于当天将7万元一次性兑现。案件最终得以执结。

育，要求其彻底整改。

近日，新河县公安交警大队查处5起货车违法载人交通违法行为，及时消除了道路交通安全隐患。

8月26日11时10分，新河交警查获一辆车牌号为冀E971\*\*的轻型普通货车被新河交警查获，该车后车斗内坐了两人。驾驶人称驾驶室只有一个副驾驶的位置，坐不下那么多人，索性就让两人坐在了后车斗。交警依法对驾驶人处以200元罚款，并做了教育、转运工作。

8月30日16时40分许，一辆车牌号为冀EC52\*\*的轻型普通货车被新河交警查获，该车后车斗内拉满工具，有两人就坐在工具上面。一旦车出现颠簸或车速过快时，很有可能把两人甩出车外，非常危险。民警经询问得知，车上拉的是去某小区地下车库施工的工人。民警依法对驾驶人处以200元罚款，并做了教育、转运工作。

8月30日16时44分许，一辆车牌号为冀EP81\*\*的轻型普通货车被新河交警查获，该车后车斗内坐一人，是去干活的工人。司机和乘坐人同样也是图省事儿，觉得不会有事，心存侥幸。交警在处罚的同时对该厂负责人进行了严厉的批评教育。

8月30日16时44分许，一辆车牌号为冀EP81\*\*的轻型普通货车被新河交警查获，该车后车斗内坐一人，是去干活的工人。司机和乘坐人同样也是图省事儿，觉得不会有事，心存侥幸。交警在处罚的同时对该厂负责人进行了严厉的批评教育。

## 井陉法院和平山警方协调联动成功执结一起彩礼纠纷案

河北法制讯（李忠勇 吕晓彬）8月25日，井陉县人民法院执行局与平山县公安局刑警大队协调联动，成功执结一起婚前财产纠纷案，使被执行人李某欠申请执行人杨某的15.5万元彩礼款全部付清。

2018年4月，男子杨某与女子李某通过网络认识后结婚。婚前，李某向杨某索要彩礼15.5万元，另外还有其他钱物。婚后二人因感情不和诉讼离婚。2019年5月5日，法院判决二人离婚，判令李某返还杨某彩礼款15.5万元。因李某拒不履行还款义务，杨某随即向井陉法院申请强制执行。

此案进入执行程序后，执行法官立即通过邮寄、公告的方式，向被执行人李某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书，同步查询其银行存款等财产。但此时已找不到李某，其电话已换号，也未发现其有可供执行的存款，执行陷入僵局。

在此情况下，执行法官毫不气馁，依据相关规定，将李某采取限制高消费措施，纳入失信被执行人名单进行联合惩戒，并发布悬赏执行公告，进一步追查其财产及下落。经深入调查，执行干警发现李某涉嫌其他犯罪行为，因发案地在平山县，遂将此案移交平山县公安局进行侦查。

8月24日，平山县公安局刑警队经大量工作，找到李某并依法对其拘传。同时，井陉法院对李某实施拘留措施。经过耐心工作，8月25日上午，李某将欠杨某的15.5万元彩礼款全部付清。

## 枣强检察院创新计财装备管理助力检察工作质效提升

枣强县人民检察院以提升计财装备工作水平为目标，以“质量建设年”为抓手，紧紧围绕“四大检察”“十大业务”新格局，充分发挥计财装备职能作用，创新计财装备管理，加强服务保障，促进各项检察工作提质增效。

该院坚持加强学习，培养复合型计财队伍；强化管理，推进财务规范化建设；强化举措，夯实资产精细化责任；规范手续，促进车辆管理透明化；主动作为，提供优质后勤服务。

王文军 王秋月

## 三河交警暖心护送走失儿童回家

9月4日19时15分许，三河市公安局交警大队南城中队执勤民警张明辉、陈金冲班组执勤时接到群众求助，称一名小女孩独自在路上徘徊，身边没有大人。民警迅速找到这名小女孩，经耐心询问，得知女孩与家人一起到商场购物，趁家长在店铺挑选衣服时独自跑出去玩儿，结果回来时找不到家长了，自己着急就跑到了商场外面。民警一边安抚孩子情绪，一边耐心询问，终于得知孩子父母的名字及家庭住址，并将女孩送到其父母身边。女孩的父母对民警的热心救助连连致谢。

李建伟 谢娜

## 清河民警成功救助一名跳河轻生女子

近日，清河县公安局油坊派出所快速反应，果断处置，成功救助一名跳河轻生女子。当日晚11时30分许，油坊派出所接群众报警，称有人轻生跳河。民警史新和鲁文良根据报警人所述，在油坊镇大运河河堤附近分头排查，并沿途发动群众一起寻找。经过半个多小时搜寻，民警发现了漂浮在水中的轻生女子，立即跳入河中，迅速游至轻生女子身边，在群众帮助下将其救护至岸上。经抢救，该女子无生命危险。后女子家属专程将一面锦旗送到油坊派出所，表达对民警的谢意。李建伟 刘娟

**打击整治养老诈骗**

9月8日上午，黄骅市人民法院8名青年干警前往黄骅市养老院开展“我为群众办实事”慰问老人之普法宣传”活动。活动现场，干警们在向老人们送上慰问品的同时，通过讲解通俗易懂的小故事，介绍了养老诈骗的几种常见骗局，提醒他们提升防范意识，守护好自己的养老钱。图为干警为老人们分发普法宣传册。  
孟影 刘鹏洋 摄

## “两审三援党恩似海 为民维权法重如山” 一面锦旗背后的故事暖人心

河北法制讯（记者吴艳丽 通讯员刘阿水高佳慧）“两审三援党恩似海、为民维权法重如山”，8月22日上午，遵化市法律援助中心收到了受援当事人崔某家属赠送的锦旗。

“你们是我们一家的救命恩人呀，真是太感谢你们了！”崔某的家属紧紧地握住该市法律援助中心工作人员的手说道。

这面锦旗背后的故事还要从2021年说起。2021年1月31日18时许，70多岁的崔某骑着自行车在路上行驶时，被祁某驾驶的重型半挂牵引车撞伤，崔某虽经医院

治疗，但因伤势过重，现已成为植物人。高昂的医疗费对于一个本不富裕的家庭来说，无疑是一场毁灭性的打击。

事故发生后，肇事方未能及时给付相关费用，而崔某一家四处借款、债台高筑，想请律师走司法程序又怕给不起代理费。无奈之下，崔某家属找到了遵化市法律援助中心，抱着试试看的心理，问能不能给他们提供法律援助。法律援助中心的工作人员认真听取事情经过之后，第一时间开辟了绿色通道，快速为其办理了法律援助手续，并帮其协调了河北昊辰律师事务所主任

单静律师办理此案。

2021年6月28日，崔某收到法院的裁定书，因祁某涉嫌违法犯罪，该案裁定中止诉讼。遵化市法律援助中心再次伸出援助之手，帮助其办理了刑事附带民事的法律援助手续。案件经过了一审、二审，崔某最终胜诉。近日，崔某获得了保险公司给付的赔偿款150万余元。

解决群众“急难愁盼”，为群众办实事办好事，一直是法律援助工作坚守的宗旨。2019年以来，遵化市法律援助中心共办理各类法律援助案件近千件，为群众挽回各类经济损失2300余万元。

## 故城检察院司法警察积极履职为公开听证提供警务保障

近日，故城县人民检察院司法警察大队对该院第三检察部就一起刑事立案监督案件举办的听证会全程提供了警务保障，取得检察干警与司

法警察共同协作办案的良好效果。

近年来，故城检察院司法警察大队及时更新履职观念，聚焦服务主责主业，积极与业

务部门无缝对接，营造了检察干警乐于用警、善于用警、精于用警的良好氛围，真正做到了与检察主业工作同频共振。

张英 贾建华

## 货未出卖先让垫款

# 民警及时戳穿骗局帮群众止损

河北法制讯（于洪良）近日，家住固安县经营桃园的一对老两口为了满足自称“部队的买主”要求，正准备打款购置备物品时，被及时赶来的固安县公安局民警拦下，免受了诈骗损失。

当天中午，固安县公安局城南派出所接到辖区一名男子的报警电话，称他母亲去某银行转账，已经打不通电话，可能遭遇诈骗。值班民警顾不得吃饭，立即赶往某银行。

根据报警人提供的体貌特征，民警在营业厅找到了一边接打电话，一

边正要打款的报警人母亲，及时阻止了打款。民警耐心解释，并给她的亲属打了电话。报警人母亲起初很着急，称部队急用货，需要赶紧付款。她的侄女赶到使她的情绪平复后，民警将她带到派出所进一步做工作。

据了解，报警人的母亲高某某60多岁，和老伴经营着一片桃园。几天前，高某某接到一名陌生男子电话，男子自称是军队干部，正在外地拉练，经常需要水果、给养等物品。8月23日上午，高某某再次接到这名男子电话，

称部队急需100公斤桃和荔枝、西瓜等水果，以及40件饮料、40件牛肉罐头，当天下午过来拉货时结清货款。

其他物品好说，唯有牛肉罐头让老两口为难。陌生男子给高某某提供信息说，部队原来和一家罐头厂有业务联系，现在和这家工厂因故断交，让高某某和这家工厂联系，还提供了微信联系方式。高某某和工厂联系后，一番沟通，对方称40件牛肉罐头需要3万元，可以先付一半货款。其间，陌生男子称部队急需，多次打电话催促物品准备情

况。当天中午，高某某拿出卖桃的一万元现金，又向女儿借了5000元，急忙赶往辖区农商银行给对方打款。

民警一边听着高某某的叙述，一边梳理案情，解析骗子的套路，高某某这才如梦方醒。她告诉民警，老伴此时正在准备其他的水果和饮料。民警立即电话联系，让她老伴把刚刚买定的40箱饮料退了货。

8月24日上午，高某某给民警送来了一兜桃，对民警及时出手深表感谢。

## 新河交警查处5起货车违法载人行为

河北法制讯（史健）近日，新河县公安交警大队查处5起货车违法载人交通违法行为，及时消除了道路交通安全隐患。

8月26日11时10分，新河交警查获一辆车牌号为冀ES02\*\*的轻型普通货车，该车后车斗内坐了两人，其中一人是儿童，十分危险。交警依法对驾驶人处以200元罚款，并做了教育、转运工作。

8月30日16时40分许，一辆车牌号为冀EC52\*\*的轻型普通货车被新河交警查获，该车后车斗内拉满工具，有两人就坐在工具上面。一旦车出现颠簸或车速过快时，很有可能把两人甩出车外，非常危险。民警经询问得知，车上拉的是去某小区地下车库施工的工人。民警依法对驾驶人处以200元罚款，并做了教育、转运工作。

8月30日16时44分许，一辆车牌号为冀EP81\*\*的轻型普通货车被新河交警查获，该车后车斗内坐一人，是去干活的工人。司机和乘坐人同样也是图省事儿，觉得不会有事，心存侥幸。交警在处罚的同时对该厂负责人进行了严厉的批评教育。

8月30日16时44分许，一辆车牌号为冀EP81\*\*的轻型普通货车被新河交警查获，该车后车斗内坐一人，是去干活的工人。司机和乘坐人同样也是图省事儿，觉得不会有事，心存侥幸。交警在处罚的同时对该厂负责人进行了严厉的批评教育。

## 大城交警走进幼儿园开展交通安全主题宣传活动

为提高幼儿交通安全意识，近日，大城县公安交警大队宣传民警走进幼儿园，开展“文明交通，安全‘童’行”主题宣传活动。

活动中，宣传民警采用边讲、边问、边答和游戏互动的宣传方式，围绕“安全走路”“安全乘车”“一盔一

带”等方面的交通安全知识与幼儿交流，引导孩子们学习和掌握交通信号灯、交通标识等知识。同时，鼓励孩子们争当“小小安全监督员”。活动中，宣传民警采用边讲、边问、边答和游戏互动的宣传方式，围绕“安全走路”“安全乘车”“一盔一

带”等方面的安全知识与幼儿交流，引导孩子们学习和掌握交通信号灯、交通标识等知识。同时，鼓励孩子们争当“小小安全监督员”。活动中，宣传民警采用边讲、边问、边答和游戏互动的宣传方式，围绕“安全走路”“安全乘车”“一盔一

安全保卫工作，全力保障广大小学生的出行安全。

开学首日，该大队共出动警力90人次，发放宣传材料2600份，增设交通标志6块，查处各类交通违法行为36起，为学生排忧解难8人次。

牛敏

## 霸州交警深入校车企业进行安全检查和警示教育

霸州市公安交警大队提早入手，进一步强化辖区校车安全监管，扎实做好新学期校车管理工作。

民警深入校车企业，组织召开校车安全会议，集中约谈企业负责人和管理人员，通报各地典型事故案例，要求企业切实强化安全

主体责任，同时认真查看了企业车辆、驾驶人的档案资料，对校车的安全带、消防设施等配备情况进行了认真检查。民警还组织校车驾驶员、随车人员进行了集中培训，并与企业负责人及驾驶人分别签订了交通安全责任状。侯天保 滑连民

## 定兴公安局进校园上好秋季“开学第一课”

连日来，定兴县公安局精心组织各派出所将法治宣传教育送进校园，为学生们上好秋季“开学第一课”。

各派出所充分发挥社区民警担任学校法治副校长的优势，深入辖区各学校，结合重要时间节点及校园治安形势特点，围绕防诈骗、防盗抢、防校园欺凌、远离“黄

赌毒”、防溺水、防火、电器使用安全、反恐防暴、危险感知和逃生自救等方面，以容易发生在学校师生身边的涉及人身安全、财产安全、消防安全等事故案件进行教育，切实提升了师生的安全防范能力。目前，已为全县中小学开展法治宣传教育40余场。胡立娜 田桂青

黄

桂

青

青

青

青

青

青

青

青

青

青

青

青

青

青

青

青

青